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Vážení spoluobčané, v minulém zpravodaji jsem 
vás zval na adventní setkávání. Dnes už je za 
námi nejen advent, ale i vánoce, plesová sezo-

na, masopust a brzy přivítáme jaro a budeme slavit Ve-
likonoce.
V době adventu jsme se pravidelně setkávali o advent-
ních nedělích a navíc ještě ve středu 13. prosince, kdy 
jsme se zapojili do 7. ročníku celostátní akce „Česko 
zpívá koledy“. Večer v 18 hodin jsme se pomyslně 
spojili s dalšími více než 800 místy v celé naši vlasti a 
společně zazpívali koledy. V neděli 17. prosince jsme 
adventní setkávání završili v pořadí již 25. setkáním 
u vánočního stromu s živým betlémem (více v článku 
Hledá se „Ježíšek“). 
V lednu se uskutečnila v naší republice tradiční tříkrá-
lová sbírka. V naší obci se letos vybralo 38 120  Kč. 
Děkuji koledníkům i všem, kteří přispěli jakoukoliv fi-
nanční částkou (více v článku Tříkrálová sbírka 2018).
V říjnu loňského roku zastupitelstvo obce po dvouleté 
přípravě schválilo nový územní plán obce. Kromě tiště-
né podoby, která je k nahlédnutí na obecním úřadě a na 
Magistrátu města Opavy (Odbor hlavního architekta a 
územního plánování) je tento dokument k dispozici i v 
elektronické podobě na webových stránkách obce

(www.mokrelazce.cz/úřad obce/územní plán Mokré 
Lazce).
V lednu byl zakoupen repasovaný malotraktor s radlicí 
a sypačem pro potřeby obce.
V uplynulém období byl připraven a schválen Strategic-
ký rozvojový dokument (SRD) obce Mokré Lazce na ob-
dobí 2018 – 2022.  Co to je? Je to dokument, který před-
stavuje základní osnovu pro rozvoj obce. Je důležitý pro 
správné načasování a realizaci všech předpokládaných 
záměrů. Dává jasný a ucelený přehled plánovaných zá-
měrů v časovém horizontu pěti let tak, aby bylo možné 
naplánovat finanční zajištění těchto aktivit a případné 
čerpání dotací. Strategický dokument umožňuje vytvo-
ření harmonogramu akcí, aby nedošlo k překrývání udá-
lostí a aby byl sled událostí logický. Plánování vychází 
z  aktuálního demografického, ekonomického, sociál-
ního, kulturního a ekologického stavu území obce. Na 
základě analýzy jsou identifikovány problémy a příle-
žitosti obce a sestaven plán, který dle priorit představí 
řešení jednotlivých problémů rozvoje obce. 
Některé projektové záměry ze SRD jsme již začali rea-
lizovat nebo připravovat:
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Novostavba požární zbrojnice. Zastupitelstvo obce schválilo 
výsledek výběrového řízení na dodavatele (firma Milimex s.a. 
Ostrava) a po dodání požadovaných dokumentů byla s touto 
firmou podepsána smlouva o dílo, podle které je stanoven ter-
mín realizace od 1.1. 2018 do 30. 4. 2019. Práce na této akci již 
byly zahájeny, ale vzhledem k nepříznivým klimatickým pod-
mínkám (silný mráz) několik dnů po zahájení přerušeny. Na 
tuto stavbu byl stanoven dostatečné dlouhý termín realizace, 
ve kterém bylo přihlédnuto i k tomu, že v zimě může být zima 
a některé práce nelze provádět.  Zhotovitel přesto předpokládá, 
že stavbu dokončí před smluvním termínem předání hotového 
díla. Rád bych tomu věřil.

Odborné učebny ZŠ Mokré Lazce. Dotace (dotační program 
IROP – ITI Ostravsko) na tuto akci byla potvrzena. Po projed-
nání s poskytovatelem dotace bylo zakázka rozdělena do dvou 
částí, a to stavba a dodávka zařízení. Veřejná zakázka na reali-
zaci stavby byla vypsána 24. 1. 2018, termín odevzdání nabídek 
12. 2. do 15 hodin. Termín realizace zakázky je od 1. 5. 2018 
do 17. 8. 2018, hodnotící kritérium – nejnižší nabídková cena. 
Komise hodnotila tři zaslané nabídky s těmito výsledky:
1. FICHNA-HUDECZEK a.s. 		  1 784 807 Kč
2. DUO STAV s.r.o. 			   1 885 829 Kč
3. Ing. Pekárek - stavební společnost, s.r.o. 	 1 999 838 Kč
Zastupitelstvo obce schválilo výsledek výběrového řízení  a 
vítěznou firmu, které bylo zasláno oznámení o výběru nejvhod-
nější nabídky a byla vyzvána k podpisu smlouvy o dílo. Protože 
dotací není nikdy dost a každá koruna je dobrá, podali jsme na 
tuto akci ještě žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje v rámci „Programu na podporu financování 
akcí s podporou EU“. O co se jedná? Je to dotace na pokry-
tí části nákladů, které by měla hradit ze svého rozpočtu obec 
(obec má uhradit cca 250 000,- Kč, pokud bude žádost o dotaci 
úspěšná, obec zaplatí 20 % z této částky tj. 50 000 Kč, zbytek 
80 %, což je 200 000 Kč bude uhrazen z dotace MSK). Žadatelů 
je mnoho, takže úspěch samozřejmě není zaručen. Uvidíme…?
Oprava a údržba místních komunikací. Stavební úpravy 
spočívají v opravě povrchů vozovek stávajících místních ko-
munikací v současném šířkovém a výškovém uspořádání. Po-
škozené povrchy vozovek budou odstraněny a po očištění a vy-
rovnání podkladních vrstev bude provedena pokládka nových 
povrchů z asfaltového betonu. Součástí navržených stavebních 
úprav bude výšková úprava stávajících poklopů šachet, mříží 
uličních vpustí a krycích hrnců zemních armatur do úrovně 
nově pokládaných asfaltových krytů. Opravy budou provede-
ny na ulici Výhony, Kalamárská, část Záhumenní a bezejmen-
ná komunikace na parcele 1399/1 (příjezd k rodinnému domu 

pana Zdeňka Pavery). Veřejná zakázka na realizaci stavby byla 
vypsána 24. 1. 2018, termín odevzdání nabídek 12. 2. do 15 
hodin. Termín realizace zakázky je od 1. 5. 2018 do 31. 8. 2018, 
maximálně však 30 kalendářních dnů, předpokládaná cena dle 
projektové dokumentace je 4 459 115 Kč, hodnotící kritérium 
– nejnižší nabídková cena. Komise hodnotila devět zaslaných 
nabídek s těmito výsledky:
1. STRABAG a.s.,			   2 694 518 Kč
2. SILNICE MORAVA s.r.o.		  2 780 457 Kč
3. SWIETELSKY stavební s.r.o.		  3 134 912 Kč
4. JANKOSTAV s.r.o. 			   3 247 028,95 Kč
5. SILNICE.CZ s. r. o. 			   3 398 916 Kč
6. EUROVIA CS, a.s. 			   3 531 904,23 Kč
7. ALPINE Bau CZ a.s. 			   3 580 047 Kč
8. KARETA s.r.o. 			   3 792 591 Kč
9. COLAS CZ, a.s. oblast Východ		  3 985 748,06 Kč
Zastupitelstvo obce i u této zakázky na svém zasedání dne 26. 2. 
2018  schválilo výsledek  výběrového řízení  a vítěznou firmu, 
které bylo zasláno oznámení o výběru nejvhodnější nabídky 
a byla vyzvána k podpisu smlouvy o dílo. Tato akce se bude 
hradit z rozpočtu obce. I zde však máme naději na „malou“ fi-
nanční podporu ve formě dotace, ale ne z celé částky. Zde byly 
podmínky dotace nastaveny tak, že jsme mohli žádat o podporu 
pouze na jednu komunikaci (byla vybrána ulice Výhony, která 
je v nejhorším stavu, situace musela být doložena podrobnou 
fotodokumentaci), výše dotace může být 50 % z uznatelných 
nákladů. Výsledek této žádosti zatím nevíme.
Oprava a údržba místní komunikace Jubilejní a Na Spojce. 
Další etapa oprav chodníků v naší obci. Stavba řeší výměnu 
dlážděných krytů stávajících chodníků včetně betonových ob-
rubníků podél místních komunikací. Ulice Jubilejní – levá stra-
na (pohled od Sokolské) výměna obrub až po parkoviště (zůstá-
vá zelený pás), pravá strana  - oprava včetně výměny obrubníků 
a doplnění stávajícího chodníku (obruby + dlažba) až po křižo-
vatku s ulicí Pavla Křížkovského. Veřejná zakázka na realiza-
ci stavby byla vypsána 24. 1. 2018, termín odevzdání nabídek 
12. 2. do 15 hodin. Termín realizace zakázky je od 1. 5. 2018 do 
31. 8. 2018, maximálně však 60 kalendářních dnů, předpoklá-
daná cena dle projektové dokumentace je 1 509 518 Kč, hod-
notící kritérium – nejnižší nabídková cena. Komise hodnotila 
sedm zaslaných nabídek s těmito výsledky:
1. STA-SMEK s.r.o. 			   1 031 950 Kč
2. JKR PROFES s.r.o. 			   1 301 773 Kč
3. ZAMTHERM spol. s r.o.		  1 406 460 Kč
4. JANKOSTAV s.r.o.			   1 438 744,47 Kč
5. VISTAX, spol. s r. o. 			   1 485 211 Kč
6. COLAS CZ, a.s. oblast Východ		  1 509 518,02 Kč
7. STRABAG a.s.			   1 769 107 Kč
Zastupitelstvo obce schválilo výsledek výběrového řízení  a 
vítěznou firmu, které bylo zasláno oznámení o výběru nejvhod-
nější nabídky a byla vyzvána k podpisu smlouvy o dílo. Na 
tuto akci jsme vhodný dotační titul nenašli, bude celá hrazena 
z prostředků obce.
Z výše uvedeného vyplývá, že v letošním roce bude v naši obci 
„živo“. Všechny stavby přinesou pro občany i návštěvníky obce 
určitá omezení v podobě přechodného zákazu vstupu či vjezdu 
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na opravované úseky chodníků a místních komunikaci i stave-
niště ve sportovním areálu. Prosím vás o dodržování pravidel 
na stavbách.  Věřím, že se plánované akce podaří uskutečnit a 
na sklonku léta se projdeme nebo projedeme po opravených 
chodnících a cestách a budeme sledovat, jak ve sportovním are-
álu roste nová hasičská zbrojnice. 
Na letošní rok připadá významné výročí naší vlasti - dne 28. říj-

na oslavíme 100 let od vzniku samostatného československého 
státu. V rámci oslav tohoto svátku chceme vysadit v naší obci 
lípu nebo i více stromů. Strom (stromy) by měl být vysázen na 
vhodném a důstojném místě. Žádám vás všechny o pomoc s 
výběrem tohoto místa. Dodejte, prosím, své návrhy na obecní 
úřad do 30. června 2018. Z návrhů bude vybrán nejvhodnější, 
popřípadě i více a stromy budou poté na tomto místě zasazeny 
ve spolupráci s vámi občany. Těším se na vaše návrhy. 
Milí spoluobčané, přeji vám všem do dalších dnů hodně štěstí, 
zdraví, radosti a spokojenosti a těším se na setkávání s vámi i 
vaše podněty.

František Šteyer, starosta obce
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Setkání u vánočního stromu s živým betlémem je v naší obci již dlou-
holetou tradicí. Na návsí před obecním úřadem se pravidelně v neděli 
před vánocemi scházíme již od roku 1990. První tři roky bylo setkání 
doprovázeno pouze zpěvem koled u obecního vánočního stromku. Od 
roku 1993 jsou tato setkání spojena s živým betlémem. Vloni, u pří-
ležitosti 25 výročí, jsme se pokusili napsat seznam dětí, které ležely 
v jesličkách a „hrály“ Ježíška. 
ROK	 JMÉNO A PŘÍJMENÍ
1993	 Tereza Mlýnková
1994	 Matěj Švarc
1995	 Jan Kostřica
1996	 Vojtěch Kratochvil
1997	 Veronika Kupčíková a Jakub Kryštof
1998	 Anežka Rubešová
1999	 Hana Halfarová
2000	 Vojtěch Kudela
2001	 Pavlína Volná
2002	 Renáta Římanová
2003	 Michal Galvas
2004	 David Tomíček
2005	 Viktor Červenka

2006	 Klára Holoubková
2007	 Patrik Krumpholz
2008	 Matěj Tomíček
2009	 Vojtěch Lelek
2010	 ?????
2011	 Vojtěch Bilík
2012	 Natálie Oršová
2013	 Marie Tomaszková
2014	 Adam Šteyer
2015	 Kristián Bajtek
2016	 Kryštof Musil 
2017	 Lukáš Buba
Jistě jste si všimli, že v roce 
2010 je místo jména několik 
otazníků. Prosím vás o pomoc 

a vyhlašuji pátrání po „Ježíškovi“ z roku 2010. Rádi bychom měli 
seznam úplný. Jakékoli informace, které pomohou doplnit chybějí-
cí jméno nám prosím sdělte (osobně, telefonicky 553 679 112 nebo  
e–mailem mokrelazce@mokrelazce.cz). Předem děkuji.
Zároveň touto cestou děkuji všem, kteří se kdykoli jakýmkoli způ-
sobem podíleli na přípravě a průběhu Setkání u vánočního stromu. 
Věřím, že tato tradice bude ještě dlouho pokračovat a  vždy se najde 
dost ochotných lidí, kteří tuto akci připraví. 

František Šteyer

Hledá se „Ježíšek“4
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Letošní školní rok jsme se zúčast-
nili několika turnajů organizova-
ných v rámci Porubské školní ligy 
v miniházené. Miniházená, jak už 
název napovídá, je zjednodušená 
forma házené. Když se děti sezná-
mily s pravidly a zvládly základní 
dovednosti, bylo fajn mít možnost 
poměřit si své síly se stejně starý-
mi dětmi z jiných škol. Soutěží se 
v  kategorii mladší – což je 2.-3.
třída – a v kategorii starší – což 
je 4.-5.třída. Právě starší kategorii  
v březnu ještě jeden turnaj čeká.   
A co jsme zjistili?  V konkuren-
ci ostravských škol jsme se určitě 
„neztratili“, na druhou stranu je 
toho ještě dost, co můžeme  zlep-
šovat.  ;-). 

Mgr. Radka Hazuchová
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to je celý rok.
Stejně letos jako loni, tak i napřesrok.
Po jaru je vždycky léto,
podzim po létu.
A nežli se nadějeme, zima už je tu... atd.

Tuhle písničku se učí děti už v mateřské školce a školáci 
v nižších ročnících ji zpívají a opakují nejen proto, aby 
si zapamatovali názvy i průběh ročních období, ale taky 
aby lépe pochopili pravidelnost a řád, který v přírodě 
panuje a kterému, ať chceme nebo ne, se musíme při-
způsobit. I když ten školní rok nastupuje až s podzimem, 
nic to nemění na tom, že se jeho průběh také řídí danými 
zákonitostmi a k úspěšnému zvládnutí je potřeba dodr-

žovat určitý režim jak doma, tak i ve škole. Proto období 
intenzivní výuky a domácí přípravy střídají prázdniny 
a odpočinek, každodenní dopolední sportovní aktivity 
uvolňují napětí a odstraňují únavu z vyčerpávajícího 
soustředění (jak u koho, že :-). Návštěva divadla, ex-
kurze či výlet nejsou důvodem k zanedbání výuky, ale 
přináší dětem spoustu zážitků, potřebnou inspiraci a 
rozhled.  Zájmem nás všech, kteří s dětmi pracujeme, je 
snaha, aby se společná práce dařila, případné neúspě-
chy, zklamání a obavy rozptýlila pochvala či povzbuzení 
a radostné okamžiky z dosaženého úspěchu provázely 
školáky co nejčastěji. I přes všechno vynaložené úsilí se 
tento záměr nemusí vždy zdařit a naše snaha nemusí být 
přijímána s pochopením. Sdělených odlišných názorů, 
ochoty k hledání nejvhodnějšího řešení a společné do-
mluvě si ceníme stejně, jako projevené podpory.
Děkujeme, že je od vás dostáváme! 

Mgr. Jaromíra Bubová, ředitelka ZŠ
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KÝM  A ČÍM SE MŮŽEME POCHLUBIT?
Tereza Zápecová – Úspěšná řešitelka okresní Matema-
tické olympiády 
Matěj Tomíček – postup do okresního kola recitační 
soutěže Dětská scéna 2018, 1. kategorie
Tereza Zápecová - postup do okresního kola recitační 
soutěže Dětská scéna 2018, 2. kategorie
Smíšené družstvo 4. a 5. roč. – T. Zápecová, D. Sta-
reczková, A. Kupčíková, G. Římanová, M. Bortel – 
postup do finále přírodovědné soutěže ZOO Ostrava a 
v něm krásné 4. místo !!
Miniházená Ostrava–Poruba – 2. místo smíšené druž-
stvo 2. a 3. roč. a 2. místo smíšené družstvo 4. a 5. roč. 
(více na webu ZŠ Mokré Lazce)	  

NA CO SE TĚŠÍME?
Na další úžasné zážitky z pobytu a návštěv vzdělávacích 
programů muzeí v Brně, Praze a Hrabyni v rámci po-
kusného ověřování, pro naše žáky vše úplně zdarma…

DĚKUJEME
všem za celoroční podporu ve sběrových aktivitách (pa-
pír, hliník, plastová víčka, kůra citrusových plodů aj.)
Členům SDH za obětavost a energii, vynaloženou na 
každoroční přípravu kluziště nejen pro naše školáky
Paní K. Holoubkové za pořízení a zpracování fotek z ly-
žařského kurzu

PŘEJEME
všem krásně prožité předjarní a jarní období

Mgr. Jaromíra Bubová, ředitelka  ZŠ
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Máme za sebou rok a půl inkluzivního, tedy společného vzdělá-
vání dětí z  hlavního vzdělávacího proudu s dětmi se sociálním 
či zdravotním znevýhodněním (včetně dětí mimořádně nada-
ných), tedy dětmi s tzv. speciálními vzdělávacími potřebami. 
Toto společné vzdělávání bylo uzákoněno, tzn. stalo se povin-
ným, od září 2016. 
Již před tímto datem se vedly v odborných diskusích i mezi 
laickou veřejností vášnivé debaty o tom, zda inkluze dětem se 
speciálními vzdělávacími potřebami prospěje či nikoliv. Na 
některých školách inkluze fungovala i bez těchto vzrušených 
debat již několik let a to tím způsobem, jak škola jednala s dítě-
tem a do jaké míry se mu snažila zajistit vhodné podmínky pro 
rovné vzdělávání. 
Skutečnou odpověď na otázku „inkluze- ano nebo ne?“ zjistíme 
nejdříve za několik let, až budeme mít v ruce její hmatatelné 
výsledky, potvrzené samotnými dětmi a jejich rodiči o všech 
jejích pozitivních dopadech a školních úspěších dětí. 
Všichni víme, že cílem nás, pedagogů, není dětem „pouze“ 
předat znalosti a teoretické poznatky, ale rozvíjet je i v jiných, 
neméně důležitých oblastech - sociálních (jednat a vyrůstat 
mezi ostatními), komunikačních (správně komunikovat bez ko-
munikačních „šumů“ a správně formulovat myšlenky), vnímat 
celosvětové souvislosti v dnešním složitém světě zahlceném 
podněty, vnímat multikulturalitu a jinakost a naučit se s ní žít. 
A jestliže alespoň v jedné z těchto oblastí bude patrný pokrok 
(ať už u dítěte bez nebo s handicapem), tak potom inkluze měla 
smysl.
I my v naší škole jdeme s dobou a uvědomujeme si, že inkluze 
je žádoucí a je možná. Vycházíme vstříc žákům s těmito potře-
bami způsobem, na kterém se vždy všechny strany společně 
domluvíme, tzn. dítě, rodič, pedagog. Naším společným cílem 

je především snaha pomo-
ci dítěti vyrovnat jeho šance 
tak, aby i ono mělo zajištěno 
rovný přístup ke vzdělání. 

Vytváříme pro něj „ vzdělávací plán na míru“, na kterém se 
domluvíme a který zohledňuje vzdělávací možnosti dítěte. Na 
druhou stranu je potřeba říct, že již tento 1. stupeň podpory, 
který je plně v kompetenci školy, však přináší nemalé nároky 
finanční (zakoupení vhodných pomůcek), administrativní (se-
psání plánu, projednání s dítětem a rodiči a min. 2x podepsat), 
časové (vše se děje mimo přímou práci s dětmi po splnění všech 
povinností v souvislosti s vyučováním), vzdělanostní (nutnost 
neustálého sebevzdělávání). A pokud jsou ve třídě dvě, tři či 
více dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, tak potom 
tyto nároky narůstají úměrně počtu dětí. 
Celá tato problematika má svá úskalí a je u nás v plenkách. Při 
vyslovování kritiky inkluze či naopak přehnaného vychvalo-
vání je potřeba mít na paměti to nejdůležitější: nejdůležitější 
je spokojené, vyrovnané dítě, které vnímá podporu z  rodiny a 
schopnosti kompetentního a profesionálního učitele, který pro-
ces inkluzivního vzdělávání řídí. Je podstatné, aby rodina se 
školou spolupracovala, aby dítěti dala podporu a učiteli důvěru 
tak, aby z něj mohl vyrůst sebevědomý, v sociálních situacích 
se orientující a samostatný jedinec.   
Jsme si vědomi toho, že řada rodičů se potýká s otázkami (ne)
úspěchu svého dítěte ve školním prostředí, řeší otázky vzá-
jemných vztahů mezi dětmi, problematiku poruch učení, (ne)
zvládnutí nároků školního vyučování a řadu jiných. I z těchto 
důvodů zvažujeme zřízení školní anonymní internetové porad-
ny pro rodiče, která by fungovala od nového školního roku a 
řešila otázky pedagogické, speciálně pedagogické a sociálně- 
psychologické. Tato nabídka bude přednesena rodičům a zá-
konným zástupcům na nejbližších třídních schůzkách.

Mgr. Kateřina Čelůstková, učitelka ZŠ

Inkluzivní vzdělávání – dobro či zlo?4

Dne 5. 2. 2018 se naše ŠD zúčastnila výjezdového lyžařského kurzu ve spolupráci se SKI AREÁLem Vaňkův kopec. V odpoled-
ních hodinách jsme se vydali autobusem do nedalekého lyžařského areálu, kde nás již netrpělivě očekávali instruktoři z lyžařské 
školy. Děti byly rozděleny do družstev podle svých lyžařských schopností. Celý týden všichni pečlivě trénovali, aby byli připra-
veni na závěrečný závod ve slalomu. Vítězové byli odměněni nejen medailemi a diplomy, ale i bouřlivým potleskem přihlížejí-
cích. Nakonec jsme doplnili chybějící energii ovocným rautem a s úsměvem na tváři se vrátili zpět domů.  B. Wysogladová
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V letošním roce se konal 17. ročník tříkrálové sbírky, která je 
největší dobrovolnickou akcí v naší republice. Naše obec se 
k této dobročinné akci, stejně jako v minulých létech, připojila 
a koledníci v sobotu 6. ledna obcházeli naše domovy s pros-
bou o příspěvek. Letos se podařilo v Mokrých Lazcích vybrat 
38 120 Kč, což je o 6 677 Kč více než vloni.  
Charita děkuje všem dárcům za finanční pomoc a koledníkům 
za jejich službu. Jsem rád, že dokážeme pomáhat. Bez obětavé 
činnosti koledníků by to nešlo. Proto jim děkuji a připojuji je-
jich seznam.
1. skupina: Magdaléna Kudelová, Kateřina Kudelová, Alžběta 
Kudelová, Alex Blahut 

2. skupina: Veronika Kupčíková, Michal Galvas, Adam  
Kupčík, František Halaška
3. skupina: Monika Kinnertová, Klára Kinnertová, Veronika 
Kinnertová, Štěpán Malohlava
4. skupina: Jitka Kinnertová, Denisa Bruknerová, Vanesa 
Bruknerová, Adéla Procházková
5. skupina: Lenka Kopťáková, Antonín Kopťák, Vojtěch  
Kopťák, Viktor Červenka  

Ještě jednou všem děkuji.              
František Šteyer

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 20184

m
at

eř
sk

á 
šk

ol
a

4
Souběžně s XXIII. zimními olympijskými 
hrami v Jižní Koreji  jsme v naší mateř-
ské  škole prožili  dva  týdny plné veselé-
ho soutěžení v zimních sportech. Každý 
den nás čekala (s trochou fantazie) nová 
„disciplína“. Závody v biatlonu (neboli 
běh na prkýnkách a hod na cíl), závod ve 
štafetovém běhu (slalom okolo kuželů ve 
dvou družstvech), ve skoku na lyžích (skok 
ze švédské bedny na žíněnku), v curlingu 
(posun kulatých  krabiček  od jídlonosičů 
na nalepený terč), také lední hokej (žlutí 
proti barevným) a krasobruslení dívek, 
proběhly přímo v MŠ.  Soutěž v bobování, 
kdy děti musely projet určenou dráhou, se 
uskutečnila na blízkém kopci vedle ulice 
Výhony. Bobisti závodili s radostí a velkým 
nasazením. Chvílemi jsme je museli krotit, protože v zápalu boje sjížděli až k potoku a hrozilo „namočení“. Vše ale 
dobře dopadlo a protože se všichni malí sportovci snažili, dodržovali pravidla, bojovali o co nejlepší výsledky a hráli 
fairplay, byli po zásluze  odměněni „zlatými“ čokoládovými medailemi, krásnými diplomy a sladkostí. Stálo to za to, 
proto sportu zdar a olympiádě zvlášť!!!

Helena Hružíková, ředitelka mateřské školy

ZIMNÍ OLYMPIJSKÉ HRY V MATEŘSKÉ ŠKOLE4
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PŘIPRAVOVANÉ AKCE SDH MOKRÉ LAZCE
Letošní rok u našeho sboru začal již sedmým ročníkem tradič-
ní domácí zabijačky, kterou jsme pořádali v sobotu 10. února 
u hasičské zbrojnice. Pro návštěvníky jsme připravili rozličné 
zabijačkové výrobky. Každý si tak mohl zakoupit domácí jitr-
nice, jelita, tlačenku nebo například uzené maso či zabijačko-
vou polévku. Přímo na místě si návštěvníci mohli pochutnat na 
prejtu či výpečcích se zelím a chlebem a vše zapít alkoholický-
mi či nealko nápoji. Samozřejmě nemohly chybět sladké dob-
roty pro nejmenší. Atmosféru domácí vesnické zabijačky pak 
dokreslovala místní dechová hudba Chlupy v dechu. Program 
pro děti i letos zajistila paní Martina Beňková se svým týmem 
z Globinku, za což jí velmi děkujeme!
Ovšem toto není jediná akce, kterou náš sbor v letošním roce 
chystá. Nejbližší akcí je Den obce, na kterém pro vás bude-
me opět zajišťovat občerstvení. O prázdninách plánujeme dvě 
akce. První z nich je již devátý ročník letního tábora, který po-
řádáme ve spolupráci s Centrem volného času Kravaře. Tábor, 
který bude letos inspirován knihami o Harrym Potterovi, se 
uskuteční v termínu od 21. do 28. července na Hadince u Vít-
kova a je určen dětem od první do deváté třídy.
Druhou prázdninovou akcí pak bude Rozloučení s létem spoje-
né s ochutnávkou gulášů. 
To se bude konat v sobotu 1. září ve sportovním areálu.

MLADÍ HASIČI
Samozřejmě probíhá také celoroční činnost s mládeží. V září 
loňského roku začal nový ročník okresní ligy mládeže. Její 
podzimní část se skládala celkem ze tří kol, po nichž se celkově 
umístili naši mladší žáci na 10. místě a starší žáci na 12. místě 
z celkem 17 družstev. 
V neděli 22. října se obě družstva našich mladých hasičů zú-
častnila závodu požárnické všestrannosti, který pořádali dobro-

volní hasiči z Jilešovic. Obě družstva našich mladých hasičů se 
v tomto závodě umístila na druhém místě.
Kromě pravidelných tréninků, které nyní v zimním období pro-
bíhají v tělocvičně místní základní školy, jsme nejmladší děti 
vzali také na výlet do ostravského Světa trampolín ENHA Free-
style, kde si děti mohly zaskákat na nejrůznějších trampolínách 
a vyzkoušet si tak svou obratnost.

JEDNOTKA SDH MOKRÉ LAZCE
V roce 2017 zasahovala jednotka celkem u 13 událostí, z toho 
byly dva požáry a jedenáct technických pomocí. Z těchto 
13 událostí bylo jedenáct na území naší obce, jedna v katastru 
obce Hrabyně a jedna v obci Háj ve Slezsku – Lhota. V letoš-
ním roce jednotka zatím zasahovala u tří událostí – dvou požárů 
a jedné technické pomoci.
Díky nízkým teplotám na přelomu února a března jsme prová-
děli ledování kluziště ve sportovním areálu. Ačkoliv mrazivé 
teploty vydržely pouze týden, věříme, že si bruslaři ledové plo-
chy pořádně užili.

Ondřej Pika

CO CHYSTAJÍ MOKROLAZEČTÍ HASIČI?4

Po třech letech se fotbalisté konečně dočkali. V polovině ledna 
2018 majitel sokolovny uvolnil prostory tělocvičny a umožnil 
sportování hráčům fotbalového klubu. Zatím v provizorních 
podmínkách, bez vytápění a dalšího komfortu, který je v jiných 
sportovních halách v okolí. Maminky našich žáčků tělocvičnu 
vycídily, temperuje se přenosným propanbutanovým fukarem, 
okna jsou provizorně zadělána dřevotřískou, sportovní vyba-
vení žádné, ale všichni jsou nadšení, že zase můžeme trénovat 
doma. Tělocvična je  využitá v pondělí, ve středu pro trénink 
žáků, v úterý a ve čtvrtek pro trénink mužů, v pátek zde hrají 
zájemci z řad sportovní veřejnosti florbal. 
Pro fotbalové fanoušky je dobrou zprávou, že zastupitelstvo 
obce přispělo fotbalovému klubu pro letošní rok nemalou část-
ku na revitalizaci areálu hřiště. Hned jak to dovolí klimatické 
podmínky bude provedena výměna ochranných sítí za branka-
mi, rekonstrukce dvou sloupů umělého osvětlení, oprava nebo 
výměna střídaček, oprava a nátěr diváckých laviček, vyčištění 
studně, zprovoznění zavlažovacího systému hřiště a zakoupení 

nového zavlažovacího zařízení. Příprava 
družstev na jarní část soutěží běží díky 
vlastní tělocvičně jak u žákovských druž-
stev, tak u mužů i v tvrdých zimních pod-

mínkách bez problémů. Pro jaro budeme dobře připraveni!
Rozpis domácích zápasů družstva mužů na jaře 2018:   
Neděle	 25.3.	 10,00	 Mokré Lazce  -  Kravaře
Neděle	 8.4.	 10,00	 Mokré Lazce  - Velké Heraltice
Neděle	 22.4.	 10,00	 Mokré Lazce  -  Chlebičov
Neděle	 29.4.	 10,00	 Mokré Lazce  -  Jakubčovice
Neděle	 13.5. 	 10,00	 Mokré Lazce  -  Bolatice
Neděle	 27.5.	 10,00	 Mokré Lazce  -  Ludgeřovice
Neděle	 17.6.	 10,00	 Mokré Lazce  -  Slavkov
Kádr družstva mužů zůstává stejný až na brankáře, kde bude 
na postě brankářské jedničky Robert Kovalík, který má zkuše-
nosti z vyšších soutěží. Po 9. místě na podzim je cílem mužstva 
umístění v horní polovině tabulky. Těšíme se na tradičně vy-
soké divácké návštěvy, které nám okolní kluby vždy záviděly!

Ing. Přemysl Ulrich, místopředseda klubu

Tělocvična v sokolovně zase v provozu4
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S blížícím se podzimem pomalu končily výlety na kolech a pře-
važovaly pěší výlety do okolí naši obce. Převážně v neděli se 
jich zúčastňovali všichni, kteří mají radost z pohybu na čers-
tvém vzduchu.
28. 9. 2017: COUNTRY ODPOLEDNE
Na lyžařské chatě proběhlo již druhé „Country odpoledne“. 
Živá hudba a zhruba třicítka posluchačů, dobré pohoštění 
umocnilo zážitek svátečního odpoledne. 
28. 11. 2017: POCHOD NA ČERTŮV MLÝN 
Do cíle hnala všech 25 účastníků pěšího pochodu chuť na peče-
ná kolena s dobrým pivem. Místo vlakem se pro zpáteční cestu 
všichni rozhodli jít zpět pěšky. 

10. 12. 2017: ADVENTNÍ SETKÁNÍ NA LYŽAŘSKÉ CHATĚ
Již tradičně se druhou adventní neděli po procházce mokrola-
zeckými lesy sešla necelá stovka našich občanů k zapálení dru-
hé adventní svíce. V pěkném prostředí lyžařského srubu přišlo 
všem vhod tradiční pohoštění.
1. 1. 2018: NOVOROČNÍ POCHOD
Prvním dnem nového roku po bujarých oslavách se zocelení 
členové oddílu zúčastnili “Novoročního pochodu“ do Kyjovic-
Zátiší, který pořádá Klub českých turistů Ostrava Poruba. Za 
odměnu dostal každý účastník diplom a teplý čaj.
20. - 24. 1. 2018: V BĚŽECKÝCH STOPÁCH 
Horská chata Paprsek v Jeseníkách nás přivítala mrazivým po-
časím, bezvadně upravenými běžeckými stopami a dostatkem 
sněhu. Všem účastníkům to zvedlo dobrou náladu. Mnoho na-

běhaných kilometrů, včetně nejvyššího vrcholu Rychlebských 
hor „Smrk“ (1127 m) umocnilo zážitek všem zúčastněným. 
2. 2. 2018: BESEDA S HOROLEZCEM 
Proběhla beseda na lyžařské chatě s panem Dušanem Koneč-
ným, známým horolezcem ze Suchých Lazců. Dvacítka po-
zorných posluchačů vyslechla poutavé vyprávění z výstupu na 
horské štíty. Vše bylo ještě doprovázeno promítáním diapozi-
tivu. 

2. 3. 2018: PŘECHOD NÍZKÉHO JESENÍKU 
Letošní chladný únor a dostatek sněhu nám umožnil uskutečnit 
tradiční „Přechod Nízkého Jeseníku“. Jedenáct zdatných běž-
kařů a skupina pěšáků se vydala na předem určené trasy. Po tra-
se polévka a v cíli na lyžařské chatě další vydatné občerstvení. 
Značná část převážně pěších reprezentovala členy zahrádkář-
ského klubu. Je škoda, že tak krásné počasí nevyužila větší část 
našich občanů. Snad příště! 

Všechny akce, které byly pořádány ostatními spolky v naší 
obci, podpořili naší členové svou účastí. V letošním roce pro-
vedeme výměnu oken na lyžařské chatě. S finančním přispěním 
obecního úřadu se nám to jistě úspěšně podaří. Jsme přesvědče-
ni, že je povinností udržovat společný majetek v dobrém stavu 
pro „příští generace“!
V letošním roce máme v plánu uskutečnit mnoho sportovních a 
společenských akcí. Těšíme se na větší účast jak našich členů, 
tak i občanů z naší obce. Podrobné informace budou zveřejně-
ny v kabelové televizi, nebo na webových stránkách oddílu: 
www.skimokrelazce.cz

Milan Říman, Ivo Šindelář

PODZIMNÍ A ZIMNÍ AKCE LYŽAŘSKÉHO KLUBU4
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NOVÁ SOCIÁLNÍ SLUŽBA „PORADENSTVÍ PRO OBČANY“4
Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s. nabízí v rámci poskytování podpory a pomoci občanům, novou so-
ciální službu „Poradenství pro občany“. Tato služba je realizována z Evropských sociálních fondů z programu 
MAS (místní akční skupina) Opavsko. 
Tento projekt byl zahájen 1. 1. 2018, s cílem podpory a pomoci občanům, kteří se nacházejí v nepříznivé sociální 
situaci, nebo potřebují radu a pomoc při řešení osobních záležitostí na úřadech, a jiných subjektech. Sociální služba 
se bude kromě poskytování individuálního poradenství také zaměřovat na poskytování poradenství formou přednášek 
a besed na konkrétní témata, která budou vycházet z potřeb a zájmu občanů. Sociální služby budou poskytovány bez-
platně všem občanům obce, zejména pak rodinám s dětmi a seniorům. Po dohodě s Obecním úřadem bude poraden-
ství probíhat v prostorách k tomu určených, v konkrétních konzultačních hodinách, k plné spokojenosti občanů.

Za Centrum sociálních služeb Ostrava  Lenka Závodná DiS., sociální pracovník
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OBECNÍ ÚŘAD MOKRÉ LAZCE
adresa: Pavla Křížkovského 158
úřed. hodiny pro občany: po a st 7-12 a 13-17 hod.
tel. starosta: 553 653 037 + fax
mobil: 724 182 957
tel. sekretariát: 553 679 112, 553 679 339
tel. účetní: 553 653 036
e-mail: mokrelazce@mokrelazce.cz 
web: www.mokrelazce.cz
www.maticeslezska.cz (informace o obcích
Mikroregionu Matice Slezské )

POŠTA MOKRÉ LAZCE
tel. 553 679 123 | po, st 8-10 a 14-17, út, čt, pá 
8-10 a 14-15.30

KNIHOVNA MOKRÉ LAZCE
úterý, pátek 15-18 hodin

PRODEJNA KVĚTINÁŘSTVÍ
tel. 774 840 697 | út 9-12, st, čt 9-12,14-16.30, 
pá 9-12, 14-17, so 8-11

FIRMA CENTROMAT, S.R.O.
Výkup kovového odpadu (areál ZD v M. Lazcích)
tel. 773 652 406 | st 12-18 (1.4. - 31.10.), pá 8-16, 
so 8-12 

PRAKTICKÝ LÉKAŘ MUDR. OLDŘICH VÍTEČEK 
zdravotní sestra MarieVykydalová
ordinace Štítina, tel. 553 677 160
po 7:00-12:00, út 14:00-18:00, st. 13:00-14:00 
objed., čt. 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed., 
pá 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed.
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 679 286
po 13:00-15:00, st 7:00-12:00
tel. pro objed. léků,odběrů (sestra): 728 164 767

ZUBNÍ LÉKAŘ MUDR. PETRA PISKOŘOVÁ
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 770 669
bližší informace na:  www.mrovecdent.cz,
nebo na vývěsce u ordinace v Mokrých Lazcích

DĚTSKÝ LÉKAŘ MUDR. LEBEDA
ordinace Štítina, mobil 736 286 729
po  12:00-13:15, út  15:00-18:00, čt 7:30-8:30,  
pá 11:00-12:15
ordinace Kravaře, tel. 553 672 297
po 7:30-11:00, út 7:30-11:00, 12:00-14:30,  
st -9:00-11:00, čt 9:00-11:00, 12:00-15:00,  
pá 7:30-10:30
ordinace Háj ve Slezsku, mobil 736 286 729
po 13:30-15:00, st 7:00-8:30, pá 12:30-13:30

SEZNAM TELEFONNÍCH ČÍSEL
ZŠ Mokré Lazce: 553 679 120
MŠ a školní jídelna: 553 679 117
Tenisové kurty: 722 181 561
Restaurace Obecního domu:
Jaroslav Kříbek, mobil 777 838 525

Záchranná služba 155, policie 158, hasiči 150
Lékařská pohotovost: 553 777 777
Poruchy: elektřina 840 850 860, plyn 1239, 
voda 840 111 125
Odvoz fekálií: AGIPP – ILLÍK s.r.o. -
dispečink: 724 323 709, mobil: 602 705 416, 
tel. 553 626 540, Onderka Milan,
Opava Kylešovice, tel. 775 104 220

ČERVENEC
	Sýkorová Štěpánka	 88 let
Hampel Marek	 50 let 
Kubesa	Vladimír	 50 let
Halfarová Růžena	 85 let
Vacek 	René	 50 let
Kašpárková Cecilie	 85 let
Kalapír	 Ľubomír	 50 let

SRPEN
Smilowská Božena	 70 let
Sýkora	Jaroslav	 82 let
Gorolová Marie	 50 let
Beňková Helena	 81 let
Petříková Marie	 60 let
Rubešová Anděla	 83 let
Adámková Marie	 60 let

ZÁŘÍ
Adamčíková Věra	 85 let
Lučný	 Marek	 50 let
Sabová	Marie	 80 let
Židková Jarmila	 70 let
Horehleď Vojtěch	 81 let
Juhaňáková Františka	 87 let
Falhar	 Václav	 70 let
Michálek Zdeněk	 60 let
Čechová Renáta	 50 let
Vlčková Helena	 99 let
Kostřicová Jindřiška	 84 let

ŘÍJEN
Baier	 Václav	 86 let
	Balová	Anežka	 85 let

	Adamec Milan	 70 let
	Šimeček Václav	 70 let
	Tvarůžka Mojmír	 89 let

LISTOPAD
	Pravdová Hildegarda	 83 let
	Židková Zdeňka	 85 let
	Poslušný Tomáš	 50 let
	Kremserová Božena	 88 let
	Falharová Arnoštka	 94 let
	Pospíšil Pavel	 50 let
	Juhaňák Bohumil	 60 let
Žídek	 Jan	 88 let 
	Pechníková Miluše	 70 let
	Žídková Gerta	 88 let
Sýkora	Břetislav 	 60 let

PROSINEC
	Žídková Ludmila	 84 let
	Vichová Ludmila	 80 let
	Figurová Marie	 82 let
Moris	 Petr	 50 let	
Paletová Vlasta	 89 let
	Filipková Jana	 81 let
	Peterek	Pavel	 50 let

Blahopřejeme!

10 ZPRAVODAJ
MOKROLAZECKÝ

30. 4.  Stavění máje
13. 5.	 Oslava Dne matek
26. 5.  Smažení vajec
1. 6.    Kácení máje
9. 6.    Mokrolazecká 60
23. 6.  Den obce
1. 9.    Rozloučení s létem

AKCE V ROCE 2018


